水泵扬程概述
——上海水兴阀门有限公司ENG
离心泵的扬程又称为泵的压头，是指单位重量流体经泵所获得的能量。泵的扬程大小取决于泵的结构(如叶轮直径的大小，叶片的弯曲情况等、转速。目前对泵的压头尚不能从理论上作出精确的计算，一般用实验方法测定。
中文名：水泵扬程
外文名：pump head
相关词汇：水泵流量，水泵口径
概况
扬程H(m)离心泵的扬程又称为泵的压头，是指单位重量流体经泵所获得的能量。
泵的扬程大小取决于泵的结构(如叶轮直径的大小，叶片的弯曲情况等、转速。对泵的压头不能从理论上作出精确的计算，一般用实验方法测定。
实验测定
泵的扬程可同实验测定，即在泵进口处装一真空表，出口处装一压力表，若不计两表截面上的动能差(即Δu2/2g=0)，不计两表截面间的能量损失(即∑f1-2=0)，则泵的扬程可用下式计算
注意以下两点：
(1)式中p2为泵出口处压力表的读数(Pa)；p1为泵进口处真空表的读数(负表压值，Pa)。
(2)注意区分离心泵的扬程(压头)和升扬高度两个不同的概念。
扬程是指单位重量流体经泵后获得的能量。在一管路系统中两截面间(包括泵)列出柏努利方程式并整理可得
式中H为扬程，而升扬高度仅指Δz一项。
例2-1现测定一台离心泵的扬程。工质为20℃清水，测得流量为60m^3/h时，泵进口真空表读数为0.02Mpa，出口压力表读数为0.47Mpa(表压)，已知两表间垂直距离为0.45m若泵的吸入管与压出管管径相同，试计算该泵的扬程。
解:
查20℃水密度1.0*10^3kg/m3，
h=0.45m (1Mpa约等于100米水柱)
p出口=0.47Mpa (0.47*100米水柱=47米水柱)
p进口=-0.02Mpa (0.02*100米水柱=2米水柱)
ρ为液体的密度
H=h+(p出口-p进口)/ρg=0.45+(0.47*10^6-(-0.02*10^6))/(10^3*9.8)=50.45m(水柱)
